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Kruhová úseč 
 

- je oblast, která vznikne, když je kruhem protnuta přímka. Této přímce se říká 

sečna. Úsečka, která propojí dva libovolné body (např. A a B) ležící na 

kružnici, se nazývá tětiva.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- obsah kruhové úseče se vypočítá jako rozdíl obsahu kruhové výseče o daném 

středové úhlu α a obsahu trojúhelníku ABS, který vznikne ze středu kruhu 

S a krajních bodu úsečky (tětivy) AB. 

 
pozn.: trojúhelník ABS je rovnoramenný trojúhelník a délka jeho ramene je rovna poloměru 

kruhu 

 

Vzorec: 

 

𝑺ú𝒔𝒆č =  𝑺𝒗ý𝒔𝒆č − 𝑺∆               tedy             𝑺ú𝒔𝒆č =  
 𝝅 .𝒓𝟐

𝟑𝟔𝟎𝒐
 . 𝜶 − 

𝒂 .𝒗𝒂

𝟐
 

 

pozn.: obsah trojúhelníku lze však vypočítat různými způsoby, byli jsme s nimi obeznámeni 

v kapitole trojúhelník-obecný. 

 

 

 obsah kruhové výseče obsah trojúhelníku ABS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Úkoly: 
 

1. Vypočtěte obsah kruhové úseče, je-li její průměr 120 cm a středový úhel má velikost α = 100o. 

[ Súseč = 1 368,35 cm2] 

2. Vypočtěte obsah kruhové úseče, je-li její poloměr r = 4 cm a středový úhel α = 
3

4
𝜋. 

[Súseč = 13,19 cm2] 

3. Vypočtěte obsah kruhové úseče, je-li její průměr 16 cm a středový úhel α = π. 

[Súseč = 201,06 cm2] 

4. Vzdálenost tětivy od středu kružnice je 4 cm, příslušný středový úhel má velikost α = 
𝜋

3
. 

Vypočtěte obsah kruhové úseče. 

[Súseč = 1,93 cm2] 

5. Trojúhelníku ABC o stranách a = 15 cm, b = 174 mm a c = 2,16 dm je opsaná kružnice. 

Vypočtěte obsah kruhové úseče v cm2 nad stranou a. 

[Súseč = 30,93 cm2] 

6. Vypočtěte obsah „lístků“ (viz. obrázek) v cm2, které vychází ze středu čtverce o straně a = 0,08 

m a jsou tvořeny jednou půlkružnicí a dvěma čtvrtkružnicemi o poloměru r = 40 mm. 

[Súseč = 18,26 cm2] 

 


